НАПОМЕНА: Ова Одлука је објављена у ''Службеном листу општина Срема''

                                       Број: 7/09, 8/12, 21/16, 38/16
О Д Л У К А
О СОЦИЈАЛНОЈ ЗАШТИТИ 

Види: Наслов мењан 8/12
Члан 1.

Овом Одлуком утврђују се права и услуге из области социјалне заштите намењене појединцима и породицама са територије општине Стара Пазова, којима је неопходна друштвена помоћ и подршка ради савладавања социјалних и животних тешкоћа и стварања услова за задовољење основних животних потреба, као и услови и начин за остваривање права, односно услуга, за која се средства обезбеђују у буџету Општине Стара Пазова.
Члан 2.

Права у области социјалне заштите су:

1. Једнократна помоћ

2. Tрошкови превоза за ученике  кориснике социјалне заштите

3. Стипендије за студенте на домском   и породичном смештају

4. Помоћ у осамостаљивању младих по изласку из установе социјалне заштите и хранитељске породице

5. Народна кухиња

Услуге у области социјалне заштите су:

1. Помоћ у кући Види: 21/16
2. Саветовалиште за породицу и младе

3. Заштита жртви насиља

4. Процес  вођења случаја

5. Привремени смештај у Прихватилиште и Прихватну станицу

6. Социјално становање у заштићеним условима

7. Становање уз подршку

8. Дневни боравак деце, омладине и одраслих  лица ометених у психичком развоју

9. Помоћ и нега у кући за децу са сметњама у развоју и њиховим породицама
10. Клуб за одрасла и старија лица, Види: 21/16
11. Додатна социјална подршка детету и ученику. Види 38/16
Члан 3.


Општина Стара Пазова обезбеђује средства за  превентивне програме, програме унапређења социјалне заштите и развијање социјалне функције локалне заједнице.
Услуге социјалне заштите које обезбеђује општина за којима постоји потреба, а не могу их обезбедити у потребном обиму установе које је основала Република, Покрајина, односно општина, набављају се од пружаоца услуга социјалне заштите који је лиценциран, кроз поступак јавне набавке услуга социјалне заштите.

Превентивни интегрални програми социјалне заштите обезбеђују се путем кућних посета породицама  у ризику и социо едукативних активности у циљу смањења или спречавања настанка социјалних проблема.


У процесу унапређења социјалне заштите организују се континуиране едукације и пренос знања између повезаних система  здравства, образовања, суда, полиције, тужилаштва које се финансирају се  из буџета општине.

Локална самоуправа на основу Стратешког плана развија локалне Акционе планове и расписује конкурс за  нове услуге интегралне социјалне заштите  према приоритетима који су усвојени од стране ОКОСП-а.


I ЈЕДНОКРАТНА ПОМОЋ
Члан 4.

Право на једнократну новчану помоћ обезбеђује се појединцу  односно његовој породици када се  нађе у  ситуацији да није у стању да обезбеди  егзистенцијалне потребе .

Егзистенцијалне потребе су основне потребе ( сигурности /безбедности живота, исхране, одевања,становања, заштите здравља и образовања )


Једнократна помоћ може бити  новчана или у натури.

Износ једнократне новчане помоћи не може бити већи од просечне зараде по запосленом у општини у месецу који претходи месецу у коме се врши исплата.


Једнократне помоћ може се исплатити једном или више пута у току године , у зависности од процене потреба , способности корисника и могућности  породице /заједнице.


Висину једнократне помоћу утврђује Центар за социјални рад  ( у даљем тексту : Центар)   процењујући   тренутну ситуацију у којој се подносилац захтева налази.


Једнократна помоћ се остварује на основу поднетог захтева Центру и остале документације која је по оцени Центра  неопходна за решавање поднетог захтева.

Намена једнократних помоћи:
· за лечење

· за набавку хране

· за набавку одеће и обуће

· за плаћање комуналија

· за регулисање личне документације

· за превоз.
Члан 5.

Опрема корисника за смештај у установу социјалне заштите или другу породицу обухвата: одећу, обућу и трошкове за превоз до установе односно породице.


Право на опрему из претходног става има корисник који ту опрему не може сам обезбедити, нити му је могу обезбедити сродници који су према прописима о браку и породичним односима дужни да учествују у његовом издржавању.


Врсту и количину опреме  корисника утврђује Центар, у зависности од потреба корисника.

Члан 6.

Право на  новчану помоћ за куповину огрева обезбеђује се корисницима новчане социјалне помоћи.

Новчана помоћ за куповину огрева не може бити већа од просечне зараде по запосленом у општини у месецу који претходи месецу у коме се врши исплата.
Исплату наведеног права реализује Центар уплатом средстава на текући рачун корисника.

Исплата новчане помоћи за куповину огрева обезбеђује се до новембра текуће године према списковима корисника које сачињава Центар .
Члан 7.


Право на куповину  књига и школског прибора имају ученици чије су породице корисници новчане социјалне помоћи.

Право се остварује на основу   потврде  ученика о редовном школовању .

Исплата средстава се реализује уплатом на текући рачун школа коју похађају ученици.
Члан 8.


Право на куповину новогодишњих пакетића за децу  узраста дванаест година  и џепарца за младе од  дванаесте до осамнаесте године  обезбеђује се деци и младима без родитељског старања који се налазе на породичном или домском смештају  или користе  старатељску заштиту.


Висина износа се усклађује са износом који Општина издваја за децу  запослених радника.

Исплату џепарца , набавку и поделу  пакетића реализује Центар.
Члан 9.


Право на погребне трошкове се признаје за :

· радно неспособна лица која су у моменту смрти била корисници права на новчану социјалну помоћ,

· лица која су у моменту смрти била смештена у установу социјалне заштите, чији смештај се финансирао из средстава буџета Министарства рада и социјалне политике
· Лица без прихода и лица чији приходи  су испод минималног нивоа социјалне сигурности утврђеног Законом

· Лица непознатог или неутврђеног  идентитета која су у часу смрти нађена на територији општине

Право из  става два и три  се признаје ако  нема сродника који су у обавези издржавања према прописима о браку и продичним односима и ако се трошкови не могу обезбедити из имовине корисника.


II БЕСПЛАТАН ПРЕВОЗ УЧЕНИКА
Члан 10.


Право на бесплатан превоз имају ученици који се налазе на редовном школовању ван места пребивалишта  који су: корисници новчане социјалне помоћи и остале категорије угроженог становништва.

Бесплатан превоз се остварује на основу поднетог захтева,  потврде о редовном школовању и  остале документације која је по оцени Центра неопходна за решавање поднетог захтева.

Спискови ученика са утврђеним правом достављају се Општини до првог у месецу у току школске године.


III СТИПЕНДИЈА ЗА СТУДЕНТЕ БЕЗ РОДИТЕЉСКОГ СТАРАЊА
Члан 11.

Право на стипендију  имају студенти без родитељског старања, који се налазе на породичном или домском смештају  .

Висина износа се усклађује са износом коју утврђује Министарство просвете за текућу годину.


Средства се уплаћују на текући  рачун студента у трајању  од девет месеци годишње за период колико трају редовне студије које се финансирају из буџета Републике.

Право на стипендију остварује се на основу поднетог захтева, потврде о уписаној години студија и  остале документације која се налази у предмету корисника (процена за децу и младе, план за осамостаљивање).

IV ОСАМОСТАЉИВАЊЕ МЛАДИХ  ПО ИЗЛАСКУ ИЗ УСТАНОВЕ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ ИЛИ ХРАНИТЕЉСКЕ ПОРОДИЦЕ
Члан 12.


Право на финансијску помоћ у осамостаљивању имају млади који су изашли из установе социјалне заштите или хранитељске породице у трајању  годину дана.


Висина  месечног износа се одређује на основу највишег нивоа социјалне   сигурности грађана .

Право се остварује на основу поднетог захтева корисника, процене за младе и плана за осамостаљивање који ради водитељ случаја.

IV-1 НАРОДНА КУХИЊА

Члан 12а.

 Право на коришћење Народне кухиње обухвата обезбеђивање бесплатних куваних оброка. 

Члан 12б.

Корисници права на бесплатни оброк могу бити:

· корисници права на новчану социјалну помоћ, утврђени решењем Центра,

· лица која нису корисници новчане социјалне помоћи, а према налазу и мишљењу Центра, спадају у категорију материјално угрожених, према критеријумима које својим актом утврђује Председник општине,

· лица која се тренутно налазе у стању социјалне потребе.

Корисници права из овог члана алинеја 2. и 3. имају право на коришћење Народне кухиње најдуже 6 месеци од дана остваривања права, након чега се спроводи поступак ревизије утврђених права.

Ревизију утврђених права корисника из става 2. овог члана врши Комисија за ревизију корисника Народне кухиње, коју образује Председник општине, на период од четири године (у даљем тексту: Комисија за ревизију).

Комисија за ревизију има три члана и сачињавају је представник јединице локалне самоуправе који је уједно и председник Комисије и по један представник Центра и Општинске организације Црвеног крста општине Стара Пазова.

Члан 12в.

Корисницима Народне кухиње обезбеђује се бесплатни кувани оброк сваког дана у месецу, осим у  дане викенда и друге нерадне дане у складу са законом.

У насељеним местима, у којима је број корисника Народне кухиње мањи од 30, на име куваног оброка, једном месечно корисницима се обезбеђује бесплатни пакет намирница.

Појединачна вредност оброка из става 1. и пакета из става 2. овог члана, утврђује се актом Председника општине, у складу са стандардима и нормативима који утврђује Завод за јавно здравље.

Вредност оброка и пакета из става 3. овог члана, усклађује се са стопом раста трошкова живота, у складу са извештајем Републичког завода за статистику.

Члан 12г.

Општинско веће ће у року од 60 дана од дана ступања на снагу ове Одлуке донети акт којим ће се регулисати припрема и дистрибуција бесплатних куваних оброка и пакета намирница за кориснике Народне кухиње, на предлог Комисије за ревизију. 

До доношења акта из става 1. овог члана припрему и дистрибуцију оброка и пакета вршиће Општинска организација Црвеног крста Стара Пазова.
Члан 12д.

Вођење поступка за утврђивање права и доношење решења о праву из члана 12а. поверава се Центру.
Члан 12ђ.

У року од 60 дана од дана ступања на снагу ове Одлуке извршиће се ревизија права на коришћење Народне кухиње.

Корисници Народне кухиње који су на дан ступања на снагу ове Одлуке затечени у коришћењу права, наставиће да користе то право до истека рока из става 1. овог члана, а по истеку тог рока право ће користити само корисници којима је то право утврђено решењем  Центра.

V ПОМОЋ У КУЋИ 
Члан 13.

Услуга Помоћ у кући као организован вид подршке одраслим и старијим лицима који имају ограничене способности за самосталан живот и обављање дневних активности обухвата: 

· помоћ у обезбеђивању исхране,
· помоћ у одржавању личне хигијне и хигијене животног простора,
· помоћ у загревању животног простора,
· помоћ у задовољавању социјалних и културно-забавних потреба,
· посредовање у обезбеђивању разних врста услуга и права,
· набавке роба, плаћања рачуна, 

· одвођење код лекара,
· набавка, надгледање узимања лекова и примена савета прописаних од стране квалификованих медицинских стручњака и одвођење на лекарске прегледе,
· конторола виталних функција организма (крвни притисак, шећер у крви, телесна температура и др...) .

      Услугу помоћи у кући, као дневну услугу у заједници, обезбеђује Центар за социјални рад oпштине Стара Пазова у оквиру посебне организационе јединице Службе за помоћ у кући. 

      Ближи услови о раду Службе, нормативи и стандарди рада, учешће корисника у трошковима услуга са ценовником за исте, одредиће се посебним актима Општинског већа.


Види: 21/16
  V-1  КЛУБ ЗА ОДРАСЛА И СТАРИЈА ЛИЦА

Члан 13а.
      Услуге Kлуба за одрасла и старија лица као организован вид подршке у задовољавању социјалних потреба корисника у њиховој природној средини обухатају:
· окупљање, дружење и дневни боравак,

· припрему топлих напитака, базалкохолних пића,

· мерење пристиска и шећера у крви,

· предавања и саветовање стручњака,

· задовољавање културно-забавних, рекреативних и духовних потреба,

· социјалну рехабилитацију, активацију и очување личних потенцијала,

· унапређење генерацијске солидарности, организовање самопомоћи

· социјална едукација у форми радионица и семинара за волонтере и локалне партнере

Услуге Клуба за одрасла и стара лица, као дневне услуге у заједници, обезбеђује Центар за социјални рад општине Стара Пазова у оквиру посебне организационе јединице.

Ближи услови о раду Клуба за одрасла и старија лица, учешће грађана у трошковима и ценовник услуга, одредиће се посебним актима Општинског већа.

Види: 21/16


VI САВЕТОВАЛИШТЕ ЗА БРАК И ПОРОДИЦУ
Члан  14.


Саветовалиште за  брак и породицу  пружа услуге:
· саветодавно терапијског рада појединцу и породици у превазилажењу личних и породичних криза

· групног социо-едукативног рада са родитељима

· групног социо-едукативног рада са младима са поремећајем у понашању

· организовања , едукукације и  праћења рада  волонтера у социјалној заштити
· организовања кампања за јачање свести грађана о правима детета и човека
· правне помоћи

· информише јавност путем медија о услугама саветовалишта

· Води евиденцију и документацију о раду и доставља извештаје шестомесечне и годишње


Ближи услови о раду Саветовалишта за породицу и младе (стандрди и ценовник) одредиће се посебном одлуком Општине.


VII   ЗАШТИТА ЖРТВИ НАСИЉА
Члан 15.

Право на услугу неодложне интервенције у заштити од  злостављања и занемаривања имају сва лица која су у високом ризику од повреде.

У тиму за заштиту жртви насиља учествују: стручни радник центра за социјални рад, стручни радник суп-а, дома здравља и тужилаштва.


Интегрална заштита жртви насиља подразумева континуирану размену информација чланова тима, усаглашене критеријуме и договорене процедуре рада. Поступак  процене и заштите почиње одмах по пријављивању и реализујуе га  мобилни тим: дежурни социјални радник и дежурни радник СУП-а.

Неодложне интервенције се спроводе путем двадесет- четверочасовног дежурства , изласка на терен по пријави,  информисања, процене ризика од повреде, пружања  услуга и мера заштите.

Стручни радници  воде евиденцију и документацију о поступцима неодложних интервенција и       сарадњом  са медијима, предшколским и школским установама раде на превенцији насиља и благовременом отклањању последица насиља у породици.

Извештај о раду мобилни тим доставља два пута годишње надлежном органу општинске управе за социјална питања.

VIII ПРОЦЕС ВОЂЕЊА СЛУЧАЈА
Члан 16

Право на финансијску подршку  има појединац или породица у процесу вођења случаја   где је процена да се набавком одређених добара ( уређаји за домаћинство, лекови, средства за рад..) или пружањем услуга изван система социјалне заштите ( курсеви, станарина, образовне, здравствене услуге..) може помоћи кориснику да самостално функционише користећи личне, породичне и социјалне снаге.


На основу процене водитеља случаја и супервизора  и плана активности водитеља случаја, корисника, супервизора уз  сагласнот руководиоца службе користе се средства за вођење случаја.

Средства потребна за услуге других стручних лица у одређеном периоду регулишу се уговором о делу, а средства потребна за стамбено материјалне потребе уплаћују се на текући раћун правног лица које продаје робу потребну за  осамостаљивање  појединца и породице.


Извештај водитеља случаја са  евалуацијом  плана активности , уговорима о делу и рачунима доставља се једном  месечно општинском  управном органу  задуженом за социјална питања.

IX ПРИВРЕМНИ СМЕШТАЈ У ПРИХВАТИЛИШТЕ И


ПРИХВАТНУ СТАНИЦУ
Члан 17.


Лица која се нађу у скитњи и просјачењу или неким другим околностима у којима је хитно потребан прихват и краткотрајни смештај( недељу дана ), збрињавају се у прихватној станици.


Прихватна станица обезбеђује смештај, исхрану, примену здравствено-хигијенских  мера, утврђивање идентитета и пребивалишта и сачињавање налаза о  стању ( здравстевном, интелектуалном, емоционалном, социјалном ) корисника  с циљем  да се што пре врати у породицу или  смести у установу социјалне заштите.


У случају потребе за дужим смештајем (месец  дана)  корисник се упућује у Прихватилиште.


Ближи услови о раду одредиће се посебном Одлуком  Општине о оснивању Прихватане станице и  Прихватилишта.

X  СОЦИЈАЛНО СТАНОВАЊЕ У ЗАШТИЋЕНИМ УСЛОВИМА
Члан 18.

Социјално становање  у заштићеним условима је услуга привременог становања деце и младих без родитељског старања , у кући  предвиђеном за ову намену, под сталним надзором Центра.


Корисници услуге могу бити лица без родитељског старања, којима је престао смештај у установи социјалне заштите, односно хранитељској породици, а још увек нису оспособљени за живот без помоћи друштвене заједнице.


О услузи смештаја, Центар одлучује упутом, по службеној дужности, на основу одлуке стручног тима ( социјални радник, психолог, педагог, правник).


На основу упута о смештају корисници закључују  са Центром уговор о међусобним правима и обавезама.


Средства за трошкове становања (режијски трошкови и инвестиционо одржавање) обезбеђују се у буџету Општине.


Уколико нема корисника са територије Општине, смештај се може понудити деци и младима без родитељског старања из општина сремског региона, а односи са другом Општином се уређују уговором.

Ближи услови о раду одредиће се посебном Одлуком општине о услугама социјалног становања.

XI  СТАНОВАЊЕ УЗ ПОДРШКУ
Члан 19.


Сврха услуге становања уз подршку  је пружање помоћи и подршке корисницима да остваре што већи степен самосталности, како био побољшали квалитет живота и интегрисали се у заједницу.


Становање уз подршку је намењено одраслим особама са инвалидитетом.


Становањем уз подршку корисницима се обезбеђује одговарајући смештај и стручна помоћ и подршка за њихово укључивање у заједницу.


Ближи услови о раду регулисаће се посебном одлуком о спецификацији услуге и стандардима за њено пружање.


XII ДНЕВНИ БОРАВАК  ДЕЦЕ, ОМЛАДИНЕ И ОДРАСЛИХ

ЛИЦА ОМЕТЕНИХ У ПСИХОФИЗИЧКОМ РАЗВОЈУ
Члан 20.

Право на услугу дневног боравка имају деца и омладина умерена и теже ометене у психичком развоју, којима се у складу са њиховим способностима, околностима и испољеном интересу, обезбеђује дневни боравак, васпитно-образовне, радне, културно забавне и рекреативне активности и терапијске активности уз помоћ животиња (коњи, пси).


Право на услугу дневног боравка имају и одрасла  лица умерено и теже ометена у развоју.


Дневни боравак се организује у складу са законом којим се уређује област социјалне заштите.


Услуга се остварује на основу захтева који подноси законски заступник или старатељ, а може се покренути и по службеној дужности.


Ближи услови о раду одредиће се посебном Одлуком  општине о оснивању Дневног бoравка

XII-1 ПОМОЋ И НЕГА У КУЋИ ЗА ДЕЦУ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ И      

ЊИХОВИМ ПОРОДИЦАМА 

Члан 20а.

Помоћ и негу у кући могу да користе деца са сметњама у развоју и чланови њихових породица, односно сродници.

Учешће корисника и његових сродника обавезних на издржавање у трошковима помоћи у кући утврђује се на основу мерила и критеријума које доноси Општинско веће општине Стара Пазова.

Члан 20б.

Помоћ у кући обухвата следеће врсте услуга:

-помоћ у обављању кућних послова и одржавање домаћинства,

-помоћ у обезбеђивању исхране,

-помоћ у одржавању личне хигијене детета,

-пружање услуга лаичке породичне неге,

-чување и анимација детета односно провођење структурисаног слободног времена са дететом,

-рад стручног мобилног тима са дететом и члановима породице ради успешне рехабилитације детета.
XII-2  ДОДАТНА СОЦИЈАЛНА ПОДРШКА ДЕТЕТУ И УЧЕНИКУ Види: 38/16
Члан 20в. Види: 38/16

Услуга додатне социјалне подршке детету и ученику коме је због сметњи у развоју или инвалидитета потребна додатна подршка у социјалној заштити обезбеђује се ангажовањем пратиоца за личну помоћ детету (у даљем тексту: пратилац), ради лакшег функционисања и комуникације са другима током остваривања васпитно-образовног рада у предшколској установи или образовно васпитног рада у школи, током целодневне наставе или продуженог боравка, ваннаставних активности, извођења наставе у природи, излета, екскурзија, одмора и слично, под условом да ово право није остварио по другом правном основу.
Врсту додатне социјалне подршке и учесталост послова на пружању подршке процењује Интерресорна комисија, у складу са Правилником о додатној образовној, здравственој и социјалној подршци детету и ученику („Сл. гласник РС“, бр. 63/10).


Интерресорна комисија општине Стара Пазова мишљењем утврђује потребу за ангажовањем пратиоца, као и врсту и учесталост послова на пружању додатне социјалне подршке.

XIII ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ СРЕДСТАВА
Члан 21.


За реализацију права и услуга утврђених овом одлуком средства се обезбеђују у буџету општине за:

· Права и услуге (једнократна помоћ, привремени смештај у прихватану станицу или прихватилиште, бесплатан превоз за децу за децу кориснике материјалног обезбеђења породице и децу са породичног смештаја, стипендије за студенте на домском и породичном смештају, помоћ у осамостаљивању младих по изласку из установе социјалне заштите  хранитељске породице и ангажовање пратиоца за личну помоћ детету Види: 38/16)
· Материјалне трошкове за реализацију истих

· Зараде за три социјална радника ( два социјална радника са вишом и један социјални радник са високом школском спремом).
· Зарада за једног дипл.социјалног радника, зарада за возача – персоналног асистента и  накнада зарада за четири геронтодомаћице и три неговатељице 

· Зараде за два стручна радника у Саветовалишту за  породицу и младе
· Накнаде за рад  мобилног тима за заштиту жртви насиља
· зарада за личне пратиоце се исплаћује месечно у висини минималне зараде у Републици Србији, а према извештају који садржи број сати ангажовања на пружању додатне социјалне подршке детету и ученику на путу од куће до школе, у току боравка у школи и на путу од школе до куће, а према наставном плану и програму, односно распореду ваннаставних активности школе у коју је дете односно ученик укључен.

XIV  ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 22. Види: 38/16
О захтевима за остваривање права из ове Одлуке, у првом степену решава Центар, осим захтева за остваривање права из члана 20в. о којима у првом степену решава Интерресорна комисија општине Стара Пазова.


О жалбама против решења Центра и мишљења Интерресорне комисије општине Стара Пазова, о правима из оквира права и дужности општине решава Општинско веће.
Члан 23.

Ступањем  на снагу ове Одлуке престаје да важи Одлука о остваривању права у области социјалне заштите која нису утврђена Законом број 011-12//92-I од 31.03.1992. године.
Члан 24.

Ова Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу Општине Срема.''
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ СТАРА ПАЗОВА
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